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E L Ő T E R J E S Z T É S 

  

Készült: Balatonszemes Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2025. február 4-én 

tartandó nyílt ülésére. 

Tárgy: Előterjesztés az Önkormányzat 2025. évi költségvetésének tárgyalása I. 

fordulóban 

Előterjesztő: Iváncsics Zsolt polgármester  

  

Tisztelt Képviselő-testület!  

A 2025. évi költségvetés tervezésénél a központi költségvetésről szóló 2024. évi XC. törvény 

rendelkezései mellett, az inflációval, a minimálbér és garantált bérminimum emelkedésével, 

valamint a pedagógusok jelentős összegű béremelésével is számolnunk kell. 

A 2025. évi tervezési irányokat meghatározó alapelvek: 

• Az önkormányzat működőképességének biztosítása 

• A törvény által előírt béremelések teljesítése 

• Takarékos gazdálkodás, kötelező önkormányzati feladatok elsődlegessége 

• Folyamatban lévő beruházások megvalósítása 

 

2025. évi költségvetést befolyásoló tényezők: 

Személyi jellegű kiadások: 

A Balatonszemesi Nyitnikék Óvoda és Mini Bölcsőde személyi jellegű kiadásai jelentősen 

megemelkednek a 2025. évi pedagógus béremelés miatt. Azonban az állami támogatások között 

szereplő, az Önkormányzat által az Óvodára kapott köznevelési támogatás megnövelt összege 

teljes mértékben fedezetet nyújt a jogszabályban előírt emelésekre. A mellékelt táblázatban az 

Óvodai bevételek és kiadások is bemutatásra kerültek.  

 A minimálbér 9 %-kal, valamint a garantált bérminimum 7 %-kal történő emelkedése az 

önkormányzat és az intézmények dolgozóit differenciáltan érinti. 

Az Önkormányzat és intézményei személyi jellegű kiadásait tekintve a kötelezően előírt 

béremelések mellett tervezésre került átlagosan 8%-os béremelés azon dolgozók tekintetében, 

akiket a törvény által előírt emelés nem érint. Ez az összeg az összes intézmény dolgozóit 
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tekintve 19 millió forint, melyre a megnövekedett állami támogatások nyújthatnak fedezetet. A 

táblázatban szereplő állami támogatásoknál jelenleg 25 millió forint összegű emelkedés látható, 

amit a Magyar Államkincstár februárban várhatóan további 4 millió forint összegű támogatással 

egészít ki. Az átlagosan 8%-os béremelési keretösszeg minden intézmény tekintetében a 

személyi jellegű kiadások között szerepel. Az intézmények működőképességének biztosítása 

érdekében, ennek felhasználása során az intézményvezetőnek a saját és elvárt bevételei, 

valamint a tervezett dologi kiadásait is figyelembe véve önálló mérlegelési joga van. A tervezett 

személyi jellegű kiadások minden intézménynél a korábbi évek gyakorlatának megfelelően 

tartalmazzák a cafatériát is.  

Dologi kiadások: 

A dologi kiadások a Művelődési Ház tekintetében a tavalyi kiadások inflációval növelt 

összegével, valamint a 2025. évi program terv és a szerződések figyelembevételével kerültek 

betervezésre. Az Önkormányzat és a Latinovits Művelődési Ház ebben az évben is számos 

színvonalas rendezvényt biztosít az érdeklődők számára, melyek a helyi lakosok számára 

kulturális élményt és közösségépítő eseményeket jelentenek. A tervek szerint ebben az évben a 

sok ingyenes program mellett belépőjegy vásárlással megtekinthető programok is lesznek, ami 

az intézmény működőképességének biztosítása miatt elengedhetetlen.  

A Hivatal dologi kiadásainak tervezése a 2024.évi teljesítési adatok és a folyamatban lévő 

szerződések figyelembevételével történt. 

Az Önkormányzat dologi kiadásai között jelentős a vásárolt élelmezési kiadás, ami a 2022-től 

szolgáltató Atroplusz Kft-nek fizetett közétkeztetési szolgáltatás díja. A szolgáltatóval 2024-ben 

új, 5 évre vonatkozó koncessziós szerződést kötött az Önkormányzat. A koncessziós 

szerződésben a szolgáltatás mellett a melegítő konyha és étkező helyiségek a szerződésben 

foglalt műszaki tartalomnak megfelelő felújítási és karbartartási kiadásokat is vállalt az 

Atroplusz Kft. Emellett a szolgáltató a magas élelmiszer árak, növekvő közüzemi költségek és 

folyamatosan emelkedő minimálbérek ellenére sem 2024-ben sem 2025-ben szolgáltatási díjat 

nem emel. Ezzel a komplex, több évre szóló vállalásokkal az Önkormányzat jelentős összeget 

takarít meg. 

 A dologi kiadások között szerepel a favágás és gallyazás költsége is melyre ebben az évben 

bruttó 15 millió forintot a sürgős és kár megelőzési munkákra és szintén bruttó 15 millió forintot 

pedig a projekt szerinti favágásra különítünk el. Emellett bruttó 3.300.000 forint összegben 

nádvágási kiadásokat is terveztünk, továbbá a Pálos kiadásokra 4 millió forint összegű kiadási 

keretet különítettünk el. A közüzemi és szolgáltatási kiadásoknál a szerződésekben szereplő 

összegekre és az inflációra tekintettel történt a tervezés. 

A „Szemesért” Közhasznú Nonprofit Kft. 2025. évi költségvetése a bérek átlagosan 8%-os 

emelését, a cafeteriát és a dologi kiadásokat tartalmazzák. A tervezésénél a takarékos 

gazdálkodás, a működőképesség és likviditás fenntartásának elvei érvényesülnek, melynek 

nyomán a minimálbér, a garantált bérminimum az infláció és a szerződések figyelembevételével 

történt a tervezés. 
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Beruházások, felújítások: 

A 2024. évben befolyt Semmelweis utcai pályázat 30 millió forint összegű támogatása mellett, 

ebben az évben további 316 millió forint állami támogatást és 213 millió forint fejlesztési 

támogatást várunk, melyek a beruházási kiadásokhoz nyújtanak majd fedezetet. A táblázat 

beruházási és felújítási kiadásai között a külterületi út fejlesztés, szolgálati lakások építése, 

pumpa pálya létesítése, Semmelweis utca felújítása, valamint tárgyi eszközök, számítástechnikai 

eszközök és kisértékű eszközök vásárlása került tervezésre. 

Az Önkormányzat működőképességének biztosítása érdekében a bevételek és kiadások tételesen 

felülvizsgálatra kerültek. Ennek sarkalatos pontja, az Élményfürdő működése, melynek bevételi 

és kiadási adatai a táblázatban részletesen is bemutatásra kerültek. Az évek óta veszteséges 

Élményfürdőben 2025-ben olyan karbantartási munkák szükségesek, melyek miatt idén közel 

20 millió forint összegű veszteség várható. Emiatt az Élményfürdő bevételeivel és kiadásaival 

most nem terveztünk a Képviselő-testület döntése alapján kerülhet be a februári költségvetési 

rendeletbe. 

A kormány 2025. évre vonatkozó iparűzési adótöbblet elvonását figyelembe véve új bevételi 

forrásokra lesz szükség a biztonságos működés érdekében. Az Önkormányzat terveinek 

megvalósítása során a fejlesztések önerő összegét igyekszik minimálisra szorítani és a hatályos 

jogszabályoknak megfelelően, a település érdekeit szem előtt tartva, a hosszútávú biztonságos 

működést elősegítve menedzselni a falut. Ennek nyomán a kastély hasznosítása 2025. évtől a 

korábbi évi 3 millió forint bérleti díj helyett havi 1 millió forint összegű bevételt jelent majd 

Önkormányzatunknak. Vállalkozói támogatással és pályázati támogatással (50-50%) idén a 

Pumpa pálya is megvalósul. Az Önkormányzat és szakértői háttere folyamatosan keresi azokat 

a pályázati forrásokat, melyek segítségével a település fejlődni, szépülni tud a jövőben is. 

A 2024. év végén felülvizsgálatra került a helyi szociális rendelet, ami első lépésben a 

nyugdíjasok egyösszegű, karácsonyi juttatását a duplájára, 10.000 Ft/főre emelte. Idén a tervek 

között szerepel a helyi szociális rendelet módosításának második üteme, mely szerint ebben az 

évben kivezetésre kerülne a bölcsődés korúak havi 8.000 forint összegű juttatása, ami abban az 

időszakban került a rendeletbe, amikor nem működött bölcsőde Balatonszemesen. Azonban az 

Óvoda Mini Bölcsődéje évek óta lehetőséget biztosít a bölcsődei ellátásra. Ezért ehelyett az 

állandó lakosú családok számára az újszülöttek részére biztosítandó egyszeri, egyösszegű 

juttatás kerülne bevezetésre.  

 A rendelkezésre álló adatok alapján a költségvetés I. fordulóban 1.578.895.242 Ft bevételi és 

kiadási összegre prognosztizálható.  

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület döntését az alábbi határozati javaslat jóváhagyásáról 
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Határozati javalat: 

Balatonszemes Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Balatonszemes Községi 

Önkormányzatának 2025. évi költségvetésének irányszámait I. fordulóban megtárgyalta és az 

előterjesztés, továbbá a melléklet szerinti tartalommal további tárgyalásra alkalmasnak tartja. 

 

Felelős: Iváncsics Zsolt polgármester 

Határidő: 2025. február 15. 

 

   Balatonszemes, 2025. január 31. 

 

 

                                Iváncsics Zsolt               Dr. Glöckler Ferenc  

                                  polgármester                     jegyző  

  

 


































